

ОСОБЕННОСТИ ИСЧИСЛЕНИЯ

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

В последнее время в редакцию поступает большое количество обращений о порядке включения в стаж для установления досрочных трудовых пенсий медицинским работникам периодов отпуска по беременности и родам и отпуска по уходу за ребенком.

За разъяснениями по вопросу исчисления стажа на соответствующих видах работ указанной категории граждан мы обратились к начальнику отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц отделения Пенсионного фонда РФ по Орловской области Е.Н. Семенову.

— Елена Николаевна, поясните, пожалуйста: существуют какие-либо особенности исчисления стажа для лиц, работающих в профессиях и должностях, дающих право на досрочное пенсионное обеспечение?

— В пенсионном законодательстве существует понятие льготного порядка исчисления стажа, т.е. когда стаж исчисляется не календарно. Например, у медицинских работников, работа которых в течение всей трудовой деятельности протекала в городе, сельской местности и поселке городского типа (рабочем поселке) (при "смешанном" стаже), при стажевых требованиях 30 лет, период работы засчитывается в стаж в льготном порядке: один год работы — за один год и три месяца.

Кроме того, у застрахованных лиц, работающих в соответствующих должностях в определенных структурных подразделениях учреждений здравоохранения (хирургическое отделение, отделение анестезиологии-реанимации и т.д.), период такой работы засчитывается в стаж: один год — за один год и шесть месяцев.



— А если в период выполнения работ женщиной предоставлен отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком?

— Здесь необходимо отме-

тить: Правилами исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г.

№ 781, установлено, что льготное исчисление стажа применяется только в отношении периодов работы.

Однако понятия "период временной нетрудоспособности" и "период отпуска по беременности и родам" по своей

правовой природе не идентичны.

В период отпуска по беременности и родам отсутствует факт работы, например, в качестве оперирующего врача в отделении хирургического профиля, т.е. отсутствует условие для применения соответствующей льготы, предъявляемое законодательством. Период временной нетрудоспособности — период, в течение которого утрачена способность к трудовой деятельности в случае заболевания. В этой связи рассматриваемые периоды характеризуются как разные понятия, поэтому имеют разные правовые последствия.

Учитывая изложенное, период отпуска по беременности и родам не приравнивается к периодам работы, следовательно, не может быть засчитан в стаж на соответствующих видах работ для назначения досрочной трудовой пенсии по старости в связи с лечебной деятельностью в "льготном" исчислении.

Этот период учитывается при исчислении стажа, дающего право на досрочную пенсию, только в календарном порядке.

Обращаем внимание читателей, что исчисление стажа на соответствующих видах работ за период нахождения в отпуске по уходу за ребенком осуществляется в том же порядке, что и за время пребывания в отпуске по беременности и родам, то есть в календарном порядке и лишь в том случае, если данный отпуск имел место до 6.10.1992 г.

После указанной даты отпуск по уходу за ребенком при определении права на досрочную трудовую пенсию по старости в стаж на соответствующих видах работ не засчитывается.

Подготовила Н. ЕРМОЛОВА.

В селе Голунь, что в двенадцати километрах от районного центра, в здании бывшей сельской амбулатории располагается дом ветеранов.

— Мы живем одной дружной семьей, — рассказывает директор дома ветеранов Александр Семенович Опекунов. — Знаем и судьбы наших подопечных, и их сегодняшние нужды: кого в больницу отвезти подлечить, кому анализы сдать, что из одежды приобрести.

Но не только об этом беспокоится Опекунов. Недавно он обсуждал с директором районного центра социального обслуживания населения Ф.И. Власкиным планы ремонта здания, подвала. К лету беседку собирается поставить, чтобы старикам было где посидеть на свежем воздухе. А еще поросят думать завети: и мясо свое будет, и пищевым отходам применение найдется. Курочки, которых развели три года назад, вполне обеспечивают потребность здешней кухни в свежих яйцах. Овощи, картофель тоже свои, выращенные на огороде. Еще одна мечта — вырастить рядом с домом фруктовый сад. "Только вот дом-то стал маловат, — сетует он. — Рядом хорошее кирпичное здание, которое практически не используется по назначению. Писали, просили, да, видно, чиновникам не до наших стариков".

А старые люди хоть в тесноте, да не в обиде. В их числе и Н.М. Гребенников. 83-й год ему идет.

— Когда умерла жена, — рассказывает он, — жизнь стала не в радость. На костылях ни печку растопить, ни обед приготовить, ни себя обиходить, ни за домом присмотреть. Дело дошло до того, что решил: чем так мучиться,

лучше уж самому уйти в мир иной...

Но люди, живущие по соседству, видя его состояние, подсказали другой путь решения проблемы. И Николай Михайлович оказался в доме, где у таких, как он, отогреваются сердца, возвращается интерес к жизни.

— Есть у нас дом ветеранов и в селе Воротынцево, который

проходят реабилитацию самые маленькие его подопечные. Все они — из семей социального риска, малообеспеченных семей.

— С детьми у нас работают социальные педагог, педагог-психолог, врач-педиатр, — рассказывает заведующая отделением О.Л. Лякишева. — Дети проходят медицинские осмотры, при необходимости — ультразву-

не избалованные родительской лаской, возможно, впервые в жизни понимают, что такое доброта.

Возле дома, где в Новосиле располагается еще одно отделение центра — дневного пребывания детей и подростков — всегда группки девочек и мальчишек, приходящих

Большое внимание специалисты отделения уделяют трудовому воспитанию ребят. Содействие в этом им оказывает местная служба занятости с помощью федеральной программы "Временная занятость несовершеннолетних". Участвуя в ней, подростки получают возможность заработать деньги, что для семей с небольшим достатком является неплохим подспорьем.

— Более пяти лет, — рассказывает директор районного центра занятости населения Н.В. Васильчикова, — для старшекласников из семей социального риска организуем с центром социального обслуживания населения трудовую четверть. Список

здоровых дел, в которых участвовали подростки, уже достаточно большой. Это вскопка огородов старым одиноким пенсионерам, благоустройство захоронений воинов Великой Отечественной войны, аллеи Героев около здания городской администрации, сквера 60-летия Победы.

Около четырех тысяч малоимущих, состоящих на учете в районном центре социального обслуживания населения, требуют постоянной социальной помощи. Сегодня центр имеет возможность предоставить тринадцать видов льготных услуг, число его отделений за последние годы увеличилось с четырех до одиннадцати. От оказания разного вида услуг центр ежегодно получает до 300 тысяч рублей. Все эти деньги идут на укрепление его материально-технической базы, улучшение обслуживания людей.

С. НИКИТИНА.

ПОМОГИ СЛАБОМУ, СТАРОМУ И МАЛОМУ

возглавляет тоже энтузиаст своего дела В.А. Идрисов, — поясняет директор центра соцобслуживания Ф.И. Власкин. — Там, как и в Голуни, живут престарелые, больные, одинокие люди. Видя, какую о них проявляют заботу, старики и старушки стараются и сами быть чем-то полезными. Одни вяжут носки и варежки для детского приюта, другие ухаживают по мере возможности за птицей, поросятами, занимаются выращиванием овощей на огородах. К сожалению, не все престарелые люди, нуждающиеся в уходе, могут поселиться в домах ветеранов: не позволяют имеющиеся там площади. Но и они не оставлены без присмотра. Их посещают штатные социальные работники и те, кто выполняет эти обязанности как участник общественных работ.

В другом структурном подразделении центра социального обслуживания населения — в отделении медико-социальной помощи детям —



ковую диагностику. Получают пятиразовое питание.

Некоторые из ребят, поступающих в отделение, не разговаривают, кто-то считается необучаемым. Но проходит время, и после цикла специальных занятий дети изменяются до неузнаваемости: повышается эмоциональный уровень, улучшается мышление, развиваются коммуникативные способности. Здесь детки,

получают денежную, вещную, психологическую, — рассказывает специалист отделения Л.Н. Панфилова, которая работает здесь уже 12 лет.

Педагог-психолог О.В. Шерстнева проводит с ребятами развивающие занятия, в ходе которых отбатываются формы бесконфликтного взаимодействия со сверстниками, с окружающими людьми.